





सर्वोच्च न्यायालय द्वारा हस्तक्षेप करने से ओबीसी का हक मिलने की संभावना बढ़ी : राजेश गुप्ता

रांची। सर्वोच्च न्यायालय के नोटिस के बाद झारखंड सरकार को अब चेत जाना चाहिए और अदिलंब ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई पूरा कर सुप्रीम कोर्ट को सौंप कर नगर निकाय चुनाव ओबीसी आरक्षण देकर कराए। हेमंत सरकार अगर राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के आंदोलन पर ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई की होती तो आज सुप्रीम कोर्ट का नोटिस नहीं मिलता। सर्वोच्च न्यायालय द्वारा हस्तक्षेप करने से ओबीसी का हक मिलने की संभावना बढ़ गई है। इसके लिए सर्वोच्च न्यायालय का आभार व्यक्त करता हूं। उपरोक्त बातें बुधवार को राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने सुप्रीम कोर्ट के द्वारा सरकार को नोटिस दिए जाने पर कही हैं। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा पंचायत चुनाव से पूर्व और पंचायत चुनाव के बाद सरकार से ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई पूरी करने के लिए लगातार आंदोलन किया बाबजूद सरकार एक न सुनी अब सरकार को बिना देर किए हुए ओबीसी का हक नगर निकाय चुनाव में आरक्षण देकर सुनिश्चित करें। उसके बाद ही नगर निकाय चुनाव हो।

कोलकाता में द्विपक्षीय चर्चा के लिए भाकपा (माले) व पीसीसी, भाकपा (माले) बैठक आयोजित

रांची। भाकपा (माले) और पीसीसी, भाकपा (माले) की केंद्रीय कमिटीयों की बुधवार को कोलकाता में द्विपक्षीय चर्चा के लिए बैठक हुई। जबकि भाकपा (माले) का प्रतिनिधित्व डा. विश्वम, महासचिव और कॉम. सुबोध मित्रा, सदस्य, केंद्रीय कॉमिटी एवं पीसीसी- सीपीआई (एमएल) का प्रतिनिधित्व कॉम. सुभाष देव, महासचिव, और कॉम. अनिरुद्ध, सदस्य, केंद्रीय कॉमिटी द्वारा किया गया है। संगठन, राजनीतिक स्थिति, मुद्दों, दिशा के बाद कार्यक्रम संबंधी बिंदु और विचारों का आदान-प्रदान पर यह तय किया गया है कि इसके लिए एक एकीकृत कम्युनिस्ट पार्टी आवश्यक है। ए.सी.पार्टी बनाने के लिए एक प्रक्रिया विकसित करनी होगी और शुरू करनी होगी। इस समय हम सैद्धांतिक, राजनीतिक, संगठनात्मक और आंदोलनात्मक महत्व के मुद्दों को उठाने के लिए कम्युनिस्ट क्रांतिकारी समूहों की एक समन्वय समिति बनाने का प्रस्ताव रखते हैं। यह बैठक इन समूहों के बीच समन्वय समिति बनाती है जिसमें निम्नलिखित नाम हैं: भाकपा(माले) से: कॉम. विश्वम, कॉम.अरविंद सिन्हा, कॉम. सुबोध मित्रा एवं पीसीसी, भाकपा(माले) से कॉम. सुभाष देव, कॉम. डीसी गोहाई, कॉम. अनिरुद्ध शामिल हैं। कोलकाता के इस बैठक में यह भी प्रमुखता के साथ घोषणा किया गया है कि देश के अन्य कम्युनिस्ट क्रांतिकारी ताकतों को इस समन्वय प्रक्रिया में लाने का प्रयास किया जायेगा।

वेटनरी कॉलेज के छात्रों ने उत्साह के साथ मनाया फ्रेशर्स डे

उत्कृष्ट प्रदर्शन से कॉलेज का मान बढ़ाएं छात्र : बीएयू

रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय अधीन संचालित रांची वेटनरी कॉलेज में बुधवार को धूम-धाम के साथ फ्रेशर्स डे मनाया गया। मौके पर कॉलेज के सेकंड ईयर बैच 2020-21 के छात्र-छात्राओं ने पुष्प वर्षा एवं बुके से स्वागत कार्यक्रम में नव नामांकित बैच 2021-22 के सभी 64 छात्र-छात्राओं का स्वागत किया। वरीय छात्रों ने स्वागत गीत से नये छात्रों का अभिनन्दन किया। सभी छात्रों को बहुमूल्य गिफ्ट भी प्रदान किये। इस अवसर पर वरीय छात्र-छात्राओं ने मोनो एक्ट, गायन, नृत्य एवं मिमिक्री से कार्यक्रम में समां बांधा। मौके पर सभी 64 नये छात्रों ने अपना परिचय, विशेष लगाव के विषयों एवं रूचि से अवगत कराया। नये छात्र-छात्राओं ने अपनी पारंपरिक गायन एवं नृत्य कला, हास्य



कविता एवं सांस्कृतिक गतिविधियों का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। कॉलेज के 62 वे स्थापना दिवस और पुनः एक वर्ष की मान्यता मिलने से छात्रों में काफी जोश एवं उत्साह देखा गया। कार्यक्रम का संचालन एवं आयोजन सीनियर छात्रों में

कॉलेज के सेकंड ईयर बैच 2020-21 के छात्र-छात्राओं ने पुष्प वर्षा एवं बुके से स्वागत कार्यक्रम में नव नामांकित बैच 2021-22 के सभी 64 छात्र-छात्राओं का स्वागत किया। वरीय छात्रों ने स्वागत गीत से नये छात्रों का अभिनन्दन किया।

पाठ्यक्रम के विषय-वस्तु एवं आवासीय शिक्षा के संबंध में बताया। उन्होंने छात्र जीवन में अनुशासन एवं कड़ी मेहनत को सर्वोपरि रखने तथा राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की अपील की। ताकि कॉलेज का मान पुनः स्थापित की जा सके। मौके पर कॉलेज के सभी प्राध्यापक, छात्र-छात्राएं और कर्मचारी भी मौजूद थे।

झारखंड राज्य नाइन ए साइड जूनियर फुटबॉल टीम सेमीफाइनल में जगह बनाई



रांची। 10वीं सब जूनियर (बालक) नाइन ए साइड राष्ट्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन 28/11/2022 से 30/11/2022 तक तुकोजी राव पवार फुटबॉल स्टेडियम भोपाल रोड देवास मध्य प्रदेश में मध्य प्रदेश नाइन ए साइड फुटबॉल संघ के द्वारा, नाइन ए साइड फुटबॉल फेडरेशन के मार्ग दर्शन में आयोजित हो रही है। जिसमें झारखंड टीम ने अपने पूल लीग मैच में मध्य प्रदेश को 02-0 से, उतराखंड को 04-01 से एवं महाराष्ट्र को 03-02 से पराजित कर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किए और क्वार्टर फाइनल में उत्तर प्रदेश को कड़े मुकाबले में 04-02 से पराजित कर सेमीफाइनल में जगह बनाई कल सुबह सेमीफाइनल में झारखंड का मुकाबला गोवा से होगा। सब जूनियर टीम - करमचंद उरांव (कप्तान), कंचन उरांव(उप कप्तान), श्रवण मुंडा,स्टेनिश लकड़ा, सक्ति मुंडा, विशाल मुंडा, अशीष कुजूर, विक्की लकड़ा, आदित्य उरांव, अमित मुंडा, बसन्त उरांव, अंकित प्रधिया, पवन भुइया, स्टेनिश लकड़ा, कोच शिव महतो सामिल हैं। यह जानकारी ब्रजेश गुप्ता ने दी।

झारखंड ट्राइबल डेवलपमेंट सोसाइटी द्वारा 15 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित

रांची। झारखंड ट्राइबल डेवलपमेंट सोसाइटी के आयोजन से एवं भारतीय लोककल्याण संस्थान के क्रियान्वयन द्वारा 15 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आसनबेरिया पंचायत भवन, जामताड़ा में किया जा रहा है। मधुमक्खी पालन एवं मधु प्रसंस्करण परियोजना के अंतर्गत लाभार्थियों का प्रशिक्षण जो कि भारतीय लोक कल्याण संस्थान के द्वारा आयोजित किया गया। दिनांक 30.11.2022 दिन बुधवार को प्रशिक्षण के पांचवें दिन प्रशिक्षण का कार्य मुख्य प्रशिक्षक आकाश कुमार व चन्द्रेश्वर ओझा ने किया। जिसमें देवकिशोर कुमार का विशेष सहयोग रहा।

कांके में रुम टू रीड पुस्तकालय शुभ

रांची। राजकीयकृत उर्दू प्राथमिक विद्यालय, कांके में बुधवार को रुम टू रीड पुस्तकालय की शुरुआत हुई। वार्ड नंबर-5 की पार्सद गायत्री देवी ने उद्घाटन किया। मौके पर रुम टू रीड संस्था के लिटरैसी फेसिलिटेटर उमार्शाकर शर्मा समेत सभी शिक्षक व लगभग 200 बच्चे उपस्थित थे। अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ, झारखंड प्रदेश के मुख्य प्रवक्ता नसीम अहमद ने कहा कि केजी से पंचम तक के बच्चों के लिए यह पुस्तकालय है। पुस्तकों से अच्छा मित्र कोई नहीं, बच्चे इससे लाभान्वित होंगे। इसके खुलने से बच्चों को काफी लाभ होगा और ज्ञान की प्राप्ति होगी।

श्री श्याम मंदिर में 26वां श्री सुंदरकांड श्री हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन

भक्तजन बजरंग बली की जय-जयकारों से भाव-विभोर हुए

रांची। श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में 26वां श्री सुंदरकांड श्री हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया। मंडल के उप मंत्री अनिल नारनोली ने महाबली बजरंगबली की पावन अर्घ्य प्रज्वलित कर केसरिया पेड़ा, चना, गुड़, केला फल का प्रसाद अर्पित किया। सुगंधित इत्र चढ़ाकर श्री रामचरितमानस पाठ वाचक का पूजन किया। इसके बाद पाठ वाचक मनीष सारस्वत हरिओम शर्मा ने श्री

हनुमान चालीसा का पाठ किया। पाठकों ने उपस्थित सैकड़ों भक्तों से संगीत में श्री सुंदरकांड का भक्ति भाव से पाठ करवाया बजरंग बली की जय-जयकारों से भक्त भाव विभोर हो रहे थे। श्री हनुमान जी महाराज के दिव्य पावन अर्घ्य ज्योति में सैकड़ों भक्तों ने आहुति देकर अपने लिए सुख समृद्धि की कामना निवेदित की श्री सुंदरकांड के पाठ के बाद पुनः श्री हनुमान चालीसा का पाठ किया गया महा आरती व प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ श्री श्रवण जी ने चना प्रसाद घृत सेवा

श्री प्रवीण मंगल गिरिगोला सेवा श्री संतोष पोद्दार ने परिवार संग हनुमान जी के दरबार में निवेदित की इस अवसर पर सुरेश सरावगी विश्वनाथ नारसरिया सरवन जी गौरव अग्रवाल मौनू अनिल नारनौल संजय सराफ रोकनक पोद्दार ने प्रसाद वितरण व्यवस्था में सहयोग किया। शनिवार को श्री श्याम भंडारा : श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर शनिवार 3 दिसंबर को हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में संधा 5:00 बजे से 39वां श्री श्याम भंडारा होगा।

# राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग

## झारखण्ड सरकार

### सरकार की नई पहल

अब नहीं होगी रैयतों को कोई परेशानी

भूमि के निबंधन के पश्चात् स्वतः दाखिल-खारिज के लिए आवेदन संबंधित अंचल अधिकारी को होगा प्रेषित

## Suo Moto Mutation का दिनांक 01 दिसंबर 2022 को राज्यव्यापी शुभारंभ

### Suo Moto Mutation के फायदे -

- भूमि के निबंधन के बाद दाखिल-खारिज के लिए अलग से आवेदन देने की जरूरत नहीं पड़ेगी एवं अंचल कार्यालय का चक्कर नहीं लगाना पड़ेगा।
- भूमि के निबंधन के बाद स्वतः online mutation के लिए संबंधित अंचल अधिकारी को mutation case number के साथ सभी दस्तावेज प्रेषित हो जायेंगे।
- आवेदकों को SMS के माध्यम से दाखिल-खारिज वाद संख्या प्राप्त होगी जिसके माध्यम से आवेदन के अनुपालन की स्थिति को <https://jharbhoomi.jharkhand.gov.in/> के माध्यम से Track किया जा सकेगा।

PR No. 283894 (Revenue, Registration & Land Reform) 2022-23

राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग, झारखण्ड सरकार















**भारतीय हॉकी टीम ने ऑस्ट्रेलिया को 4-3 से हराकर किया उलटफेर**  
 एडिलेड (एजेंसी)। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने पांच मैचों की श्रृंखला के तीसरे टेस्ट में दुनिया की नंबर एक टीम ऑस्ट्रेलिया को बुधवार को यहां 4-3 से हराकर उलटफेर किया। शुरुआती दोनों मैचों में जीत दर्ज करने में नाकाम रहा भारत इस अप्रत्याशित सफलता के साथ श्रृंखला को जीवंत रखने में कामयाब रहा। टीम के लिए कप्तान हरमनप्रीत सिंह (12वें मिनट), अभिषेक (47वें मिनट), शमशेर सिंह (57वें मिनट) और आकाशदीप सिंह (60वें मिनट) ने गोल किए। ऑस्ट्रेलिया के लिए जैक वेच (25वें), कप्तान एरान जालेवर्स्की (32वें) और नाथन झफ्राम्स (59वें) ने गोल दागे। इस जीत के बाद भारत श्रृंखला में 1-2 से पिछड़ रहा है। मेहमान टीम को पहले दो टेस्ट मैच में 4-5 और 4-7 से हार का सामना करना पड़ा था। श्रृंखला का चौथा मैच शनिवार और आखिरी मैच रविवार को खेला जाएगा।

**बीबीएल में चौके-छक्के लगाते नजर आयेंगे फाफ डु प्लेसिस**

पर्थ (एजेंसी)। दक्षिण अफ्रीका के शीर्ष क्रम के बल्लेबाज फाफ डु प्लेसिस बिग बैश लीग में पर्थ स्कॉचर्स के लिए खेलते हुए नजर आयेंगे। अनुभवी शीर्ष क्रम के बल्लेबाज डु प्लेसिस ने टी-20 इंटरनेशनल में 50 बार दक्षिण अफ्रीका का प्रतिनिधित्व किया उनमें से 40 मैचों में कप्तान के रूप में काम किया और 134.38 की स्ट्राइक रेट से 1,500 से अधिक रन बनाए। अपने टी-20 करियर में उन्होंने आईपीएल, बांग्लादेश प्रीमियर लीग, सीपीएल, पीएसएल, टी-20 ब्लास्ट और द हंड्रेड में खेला है। उन्होंने 311 प्रदर्शनों में 130.85 की स्ट्राइक रेट से 8,074 रन बनाए। उन्होंने 50 विकेट भी लिए हैं। हालांकि, 38 वर्षीय ने बिग बैश में सिर्फ एक मैच खेला है जो उन्होंने 2012/13 में मेलबर्न रेनोडर्स के लिए खेला था और मेलबर्न स्टार्स के खिलाफ 14 रन बनाए थे। डिफेंडिंग चैंपियन में शामिल होने पर डु प्लेसिस ने कहा, 'मुझे लगता है कि पहली बात जो दिमाग में आती है वह यह है कि पर्थ चार बार का चैंपियन है, जो बहुत प्रभावशाली है। दुनियाभर में खेलने वाला कोई भी खिलाड़ी प्रतियोगिताओं को जीतना चाहता है, इसलिए एक महान फ्रांजाइजी का हिस्सा बनना अच्छा है। उन्होंने कहा, मैं भी आने और सीखने के लिए उत्सुक हूँ। मुझे लगता है कि अन्य लोगों और संगठनों से सीखना महत्वपूर्ण है और यह पता लगाना है कि वे सफल क्यों हैं। मैं अपने अनुभवों और जो चीजें मैंने सीखी हैं, उन्हें साझा करने के लिए भी उत्साहित हूँ। और उम्मीद है कि यह एक बेहतरीन संयोजन हो सकता है।

**शरत कमल को खेल रत्न से सम्मानित किया गया**

नयी दिल्ली (एजेंसी)। टेबल टेनिस के दिग्गज खिलाड़ी अचंता शरत कमल को बुधवार को यहां राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रीय खेल पुरस्कार समारोह में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश के सर्वोच्च खेल सम्मान मेजर ध्यानचंद खेल रत्न से सम्मानित किया। शरत खेल रत्न हासिल करने वाले एकमात्र खिलाड़ी रहे जबकि बैडमिंटन खिलाड़ी लक्ष्य सेन और एचएस प्रणय, महिला मुक्केबाज निकहत जरीन, टेक एवं फील्ड खिलाड़ियों एल्थोस पॉल और अविनाश साबले सहित 25 खिलाड़ियों को अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित किया गया। एक विशेष समारोह में पिछले कुछ वर्षों में भारतीय खेलों के शीर्ष खिलाड़ियों को उनकी उपलब्धियों के लिए सम्मानित किया गया। यह आयोजन पारंपरिक रूप से हर साल 29 अगस्त को हॉकी के महान खिलाड़ी मेजर ध्यानचंद की जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित किया जाता है लेकिन पिछले साल भी यह कार्यक्रम किसी अन्य तारीख पर आयोजित किया गया था।

**राष्ट्रीय नवीन गेल**

**पूर्व ओपनर गौतम गंभीर ने बताया - टीम इंडिया के लिए होना चाहिए भारतीय कोच**



नयी दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय टीम के पूर्व ओपनर बल्लेबाज गौतम गंभीर ने भारतीय और विदेशी कोच के अंतर को समझते हुए भारतीय कोच की क्वालिटि को ही बताया। साथ ही गंभीर ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) को लेकर भी पॉजिटिव बयान दिया है। टीम इंडिया के पूर्व ओपनर गौतम गंभीर ने कहा कि भारतीय टीम का कोच कोई भारतीय ही होना चाहिए। गंभीर ने खिलाड़ियों के प्रदर्शन पर आईपीएल को दोषी ठहराए जाने का भी विरोध किया है और कहा कि हाल के वर्षों में जो कुछ अच्छा हुआ है, वह आईपीएल है। फिक्की 2022 और इंडिया स्पॉट्स अवार्ड्स के कार्यक्रम में गौतम गंभीर ने कई बातें कही हैं। **गौतम गंभीर ने क्या कहा :** टीम इंडिया के पूर्व कोच गौतम गंभीर ने कहा कि भारतीय क्रिकेट में जो सबसे अच्छी बात हुई है, वह ये है कि इंडियन कोच ने नेशनल टीम को कोचिंग देना शुरू किया है। गौतम ने जोर देकर कहा कि मुझे पूरा विश्वास है कि भारतीय टीम के साथ भारतीय कोच ही होना चाहिए। गंभीर ने

कहा कि हम विदेशी कोच को बहुत ज्यादा महत्व देते रहे हैं लेकिन विदेशी कोच आते, पैसा बनाते हैं और फिर चले जाते हैं। क्रिकेट के खेल में इमोशन बहुत जरूरी होता और केवल वही लोग भारत के लिए भावुक हो सकते हैं, जिन्होंने टीम के लिए मैच खेले हैं। यही कारण है कि टीम इंडिया को हर हाल में भारतीय कोच ही नियुक्त करना चाहिए। गौतम गंभीर आईपीएल में कोलकाता नाइट राइडर्स के कप्तान रह चुके हैं और अपनी कप्तानी में 2012 और 2014 में वे केकेआर को आईपीएल चैंपियन भी बना चुके हैं। गंभीर ने आईपीएल की तारीफ की और कहा कि इससे खिलाड़ियों में फाइनेंसियल सिक्वोरिटी बढ़ी है। गौतम ने कहा कि खिलाड़ी 34-35 साल तक ही कमाई कर पाते हैं और आईपीएल की वजह से खिलाड़ियों को फाइनेंसियल सिक्वोरिटी बढ़ी है। उन्होंने टीम इंडिया की हार के लिए आईपीएल को दोषी बनाने वालों को भी आड़े हाथों लिया और कहा कि खिलाड़ी प्रदर्शन न करें तो उनकी आलोचना की जाए।

**तीसरा वनडे बारिश के कारण रद्द सीरीज पर न्यूजीलैंड का कब्जा**

**क्राइस्टचर्च (एजेंसी)।** भारत और न्यूजीलैंड के बीच तीसरा और अंतिम मैच बारिश के कारण रद्द कर दिया गया। मैच रद्द होने के घोषणा के साथ ही न्यूजीलैंड ने यह वन डे



में 16 गेंदों में नाबाद 37 रन बनाकर अपनी कबिलियत का नजारा पेश किया था, वह आउट होने वाले अंतिम खिलाड़ी रहे। उनसे पहले श्रेयस अय्यर (49 रन) अच्छी शुरुआत का फायदा नहीं उठा सके और अपने पचासे से एक रन पहले आउट हो गये। बारिश के कारण रद्द हुए दूसरे वनडे में एडम मिलने नहीं खेलें थे लेकिन इस मैच में उनकी वापसी हुई। उन्होंने भारतीय शीर्ष क्रम को झकझोरते हुए 57 रन देकर तीन विकेट हासिल किये। मिलने ने कप्तान शिखर धवन (28 रन) और शुभमन गिल (13 रन) के विकेट प्राप्त किये। फिर उन्होंने सूर्यकुमार यादव (06) के रूप में भारत का महत्वपूर्ण विकेट चटकाया जिससे भारत की मध्य ओवरों में लचर बल्लेबाजी की कलाई खुल गयी।

**टीम इंडिया ने दिया था 220 रन का आसान लक्ष्य, बारिश बनी न्यूजीलैंड की जीत की राह में रोड़ा**

प्रदर्शन निराशाजनक रहा जिसमें आधी टीम 25.3 ओवर में पवेलियन लौट चुकी थी। केवल वाशिंगटन सुंदर (64 गेंदों में 51 रन, पांच चौके और एक छक्का) ही अर्धशतकीय पारी खेल सके जिसकी बदौलत टीम 200 रन का स्कोर पार कर पायी। इस स्पिन आल राउंडर ने पहले वनडे में भारत की सात विकेट पर 306 रन की पारी

**तीसरा वनडे रद्द होने के बाद बोले विलियमसन बारिश की भेंट चढ़े मैचों में भी कुछ चीजें हैं अच्छी**

क्राइस्टचर्च (एजेंसी)। भारत और न्यूजीलैंड के बीच खेले गई तीनों मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला का आखिरी मैच बुधवार को बारिश में धुल गया। हालांकि पहले मैच में जीत दर्ज करने के कारण न्यूजीलैंड ने सीरीज 1-0 से अपने नाम की क्योंकि दूसरा मैच भी बारिश की भेंट चढ़ गया था। मैच के बाद न्यूजीलैंड टीम के कप्तान केन विलियमसन ने कहा, बारिश की भेंट चढ़े मैचों में भी कुछ अच्छी चीजें हैं। मैच के बाद प्रेस वार्ता में बात करते हुए विलियमसन ने कहा, 'जब हम क्रिकेट खेल रहे होते हैं तो हम खुद को अप्लाई कर रहे होते हैं। बारिश की भेंट चढ़े मैचों में भी कुछ अच्छी चीजें हैं। हम जानते थे कि 20 ओवर का मैच होगा, लेकिन हम देख सकते थे कि बादल आ रहा है, वह हमारा पीछ कर रहे हैं। डेरिल खेलने के लिए बाहर घूम रहा था। मिलने को एक

जवाब में न्यूजीलैंड ने बारिश के कारण मैच रुकने तक 18 ओवर में पवेलियन लौट चुकी थी। केवल वाशिंगटन सुंदर (64 गेंदों में 51 रन, पांच चौके और एक छक्का) ही अर्धशतकीय पारी खेल सके जिसकी बदौलत टीम 200 रन का स्कोर पार कर पायी। इस स्पिन आल राउंडर ने पहले वनडे में भारत की सात विकेट पर 306 रन की पारी

**तुलना करने पर पंत नाराज कहा- मेरा प्रदर्शन इतना भी बुरा नहीं**

क्राइस्टचर्च (एजेंसी)। सीमित ओवर के क्रिकेट में अपनी खराब फॉर्म के लिए आलोचनाओं में घिरे विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने बुधवार को कहा कि संफेद गेंद के क्रिकेट में उनका प्रदर्शन इतना भी बुरा नहीं है। पंत इस साल सीमित ओवर के क्रिकेट में खराब फॉर्म में हैं, उन्होंने छोटे प्रारूप में केवल एक अर्धशतक जड़ा है और वो भी फरवरी में वेस्टइंडीज के खिलाफ। वह 2022 में खेले गई 21 पारियों में केवल दो ही बार 30 रन का आंकड़ा पार कर पाए हैं। वनडे में 25 साल के खिलाड़ी ने इस साल 9 पारियां खेले हैं जिसमें दो अर्धशतक और एक शतक शामिल है। पंत ने बुधवार को यहां तीसरे और अंतिम वनडे से पहले आधिकारिक प्रसारक प्राइम वीडियो से कहा कि वे आंकड़े महज एक संख्या ही तो हैं। संफेद गेंद में मेरे रनों की संख्या इतनी बुरी भी नहीं है। वहीं अगर तुलना की जाए तो पंत का टेस्ट प्रारूप में प्रदर्शन शानदार रहा है जिसमें उन्होंने इंग्लैंड, आस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका में शतक जड़े हैं।

**सौराष्ट्र विजय हजारों ट्रॉफी के फाइनल में पहुंचा, उनादकट और मांकड़ चमके**



**अहमदाबाद (एजेंसी)।** बाएं हाथ के तेज गेंदबाज जयदेव उनादकट के चार विकेट और प्रेरक मांकड़ के ऑलराउंड प्रदर्शन से सौराष्ट्र ने बुधवार को यहां कर्नाटक के सात विकेट से हराकर विजय हजारों ट्रॉफी एकदिवसीय क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल में जगह बनाई। उनादकट ने कप्तान मयंक अग्रवाल (01) और विकेटकीपर बल्लेबाज बीआर शरत (03) को सस्ते में आउट करके सौराष्ट्र को अच्छी शुरुआत दिलाई जिसके

बाद मांकड़ ने निकिन जोस (12) और मनीष पांडे (00) को चार गेंदों में आउट करके 19 ओवर में कर्नाटक का स्कोर चार विकेट पर 47 रन कर दिया। कर्नाटक के सात बल्लेबाज दोहरे अंक में भी नहीं पहुंच पाए और पूरी टीम अंततः 49.1 ओवर में 171 रन पर सिमट गई। इसके जवाब में पूर्व चैंपियन सौराष्ट्र ने जय गौहिल को 82 गेंदों में 61 रन की पारी की बदौलत 36.2 ओवर में पांच विकेट पर 172 रन बनाकर जीत दर्ज की।

**फीफा विश्व कप : कोस्टा रिका के खिलाफ जर्मनी को जीत की जरूरत**

**जापान को 1-0 से हराकर ग्रुप तालिका को बना दिया है रोमांचक**

वोहा (एजेंसी)। विश्व कप फुटबॉल के अपने शुरुआती मैच में जापान के खिलाफ उलटफेर का शिकार होने के बाद स्पेन जैसी मजबूत टीम को बराबरी पर रोकेनेवाली जर्मनी की टीम गुरुवार को यहां कोस्टा रिका के खिलाफ ग्रुप ई के मैच के लिए मैदान में उतरेगी तो उसे नॉकआउट चरण में पहुंचने के लिए जीत के अलावा किस्मत के साथ ही जरूरत होगी। जापान से हार के बाद लगा था कि 2014 की चैंपियन जर्मनी की टीम का सफर 2018 की तरह इस बार भी ग्रुप चरण में खत्म हो जाएगा लेकिन स्पेन से 0-7 से हारने वाली कोस्टा रिका की टीम ने जापान को 1-0 से हराकर ग्रुप ई की तालिका को रोमांचक बना दिया। जर्मनी की



टीम अगर कोस्टा रिका को हराती है तो वह राउंड ऑफ 16 के लिए क्वालीफाई कर सकती है। इसके लिए उसे ग्रुप के दूसरे मैच में जापान के खिलाफ स्पेन की जीत की दुआ करनी होगी। जापान को हराते के बाद कोस्टा रिका के हौसले भी

**मोरक्को की निगाहें अगले दौर में पहुंचने पर**

मोरक्को की टीम गुरुवार को यहां होने वाले फीफा विश्व कप मुकाबले में कनाडा को हराकर 1986 के बाद पहली बार नॉकआउट चरण में प्रवेश करना चाहेगी। वहीं, कनाडा की टीम पहले ही बाहर हो चुकी है, लेकिन उसकी कोशिश होगी कि पहली जीत के साथ कतर से जाए। मोरक्को की टीम गुरुवार की रात जीत या ड्रा से भी अगले दौर में पहुंच जाएगी। इसके अलावा वह हार के बावजूद भी नॉकआउट में पहुंच सकती है लेकिन यह बेलजियम के क्रोएशिया के खिलाफ मैच के नतीजे पर निर्भर करेगा। मोरक्को ने क्रोएशिया के खिलाफ गोलरहित ड्रा से शुरुआत की थी जिसके बाद उसने रोमन साइस और जकारिया अबूखलाल के गोल की मदद से दूसरी रैंकिंग की बेलजियम को 2-0 से हराकर उलटफेर किया। कोच वालिद रेग्मागुई ने कहा कि हमें हराना मुश्किल है। हमने दुनिया की दो सर्वश्रेष्ठ टीमों को कड़ी टक्कर दी।

कुरसी पर बैठकर फोटो खिंचवाने के लिए कतर नहीं आये है। स्पेन दो मैचों के बाद ग्रुप ई में चार अंकों के साथ शीर्ष पर है, इसके बाद जापान और कोस्टा रिका दोनों तीन अंकों के साथ हैं, जबकि जर्मनी के पास सिर्फ एक अंक है। ऐसी परिस्थितियों में ग्रुप की चारों टीमों के पास अगले चरण के लिए क्वालीफाई करने का मौका है। जर्मनी के मिडफील्डर थॉमस मल्लेने ने कहा कि इमानदारी से कहूं तो अभी तक हमने ऐसा कुछ नहीं किया, जिसका जश्न मनाया जाए।

**Himalaya** SINCE 1930 BABY CARE

**baby massage oil** Himalaya

Enhances a mother's healing touch

- Helps to relax, calm & soothe the baby
- Rapidly absorbed during massage, leaving baby's skin soft
- Helps to balance skin moisture
- Promotes baby's growth & development
- Gentle, Safe and Researched

Himalaya baby Happy baby!

Gentle • Safe Researched | Infused with the power of herbs | Clinically tested | Promotes exclusively DOCTORS





